



前7个月新增“四上”企业200家

## 咱衡阳排名全省第二

■本报记者 唐海强

**本报讯** 8月16日,记者从市统计局获悉,1—7月,我市新增“四上”企业单位200家,在全省排名第二位。

近年来,衡阳出台支持实体经济“十条意见”、稳楼市“十七条”系列政策措施,从实际出发,加强政策协调性,细化量化政策措施,减轻企业税费负担,着力调结构促转型,经济结构调整取得新进展,且与高质量发展规划相适应。“十三五”期间,全市15个县市区(园区)全部实现高新技术企业数量破零,为衡阳市经济高质量发展提供了有效的动力支撑。

截至7月底,全市“四上”企

业单位在库总数为3752家,较上年同期增加368家,同比增长10.9%。从专业分布来看均有不同幅度的增长,其中,规模以上工业、限额以上住宿餐饮业、限额以上批发零售业增速居前三位,分别为13.5%、22.6%和11.3%。从县(市)区分布来看,石鼓区、耒阳市、衡阳县居前三位,分别为404家、359家和332家。

“四上”企业单位是反映一个地区经济总量、发展速度等社会经济发展基本信息的重要构成单元和支撑载体,是衡量经济发展水平的重要标尺,包括规模以上工业、限额以上批发零售业和住宿餐饮业、资质等级建筑业、房地产开发经营业和规模以上服务业法人单位。

## 高新技术产业蓬勃发展

新材料技术、先进制造与自动化两大主导产业支撑作用不断增强

■本报记者 向吟吟

**本报讯** 市统计局近日公布的数据显示,今年上半年,全市高新技术产品产值802.14亿元,实现增加值259.55亿元,同比增长15.80%。

从企业申报规模看,全市第一批申报高新技术企业认定的企业达204家,完成入库登记科技型中小企业达340家,同比分别增长70.0%、72.0%。从营利税看,上半年高新技术产品实现高新营业收入752.77亿元,较去年同期增长21.10%;实现高新利税61.03亿元,

较去年同期增长19.20%,高新技术产业蓬勃发展之势尽显。

其中,主导产业支撑作用不断增强。数据显示,上半年,新材料技术、先进制造与自动化两大主导产业共实现高新技术产品产值345.56亿元,较去年同期增长16.4%,占全市高新技术产品产值比重为43.08%;实现高新技术产品增加值107.08亿元,较去年同期增长17.48%,占全市高新技术产品增加值比重为41.26%。新材料技术的应用日益成为高新领域的关键力量。

从新材料技术占比看,上半年,新材料技术实现高新技术产品产值228.20亿元,占全市高新技术产品产值比重为28.45%;实现高新技术产品增加值68.11亿元,占全部高新技术产品增加值比重为26.24%。从先进制造与自动化占比看,上半年,先进制造与自动化企业173家,占全部高新技术产品企业22.24%,实现高新技术产品产值117.37亿元,占全市高新技术产品产值比重为14.63%。实现高新技术产品增加值38.97亿元,占全部高新技术产品增加值比重为15.01%。



## 我市蔬菜等农产品稳中有增

上半年全市蔬菜播种面积52万亩,产量120万吨

■刘姗姗

**本报讯** 市农业农村局透露,截至7月底,全市已完成粮食生产面积732.89万亩;全市上半年蔬菜播种面积为52万亩,农林渔业总产值332.57亿元,增长9.9%,增速排全省第四。

数据显示,截至8月初,我市完成早稻面积237.47万亩,中稻及一季晚稻面积158.69万亩,晚稻面积258.76万亩,早稻面积77.97万亩。

蔬菜等其他农产品稳中有增。上半年,全市蔬菜播种面积为52万亩,产量120万吨。完成水产品总产量14.7万吨,同比增长3.55%。夏收油菜面积282.27万亩,比上年增加18.01万亩;总产30.21万吨,比上年增加0.24万吨。

## 上半年,我市生猪存栏475.88万头

全省排名第二,生猪产能基本恢复到正常水平

■本报记者 许珂

**本报讯** 8月16日,记者从市农业农村局获悉,上半年,全市生猪存栏475.88万头(全省排名第二),能繁母猪出栏47.89万头,累计出栏生猪341.82万头(全省排名第三),同比分别增长43.43%、30.74%、39.04%,生猪产能基本恢复到正常水平。

在政策落实上,我市制定下发《关于印发2021年生猪稳产保供任务目标的通知》,将2021年全市年末存栏460万头、生猪出栏680万头的任务数细化到县(市)区人民政府;制订了《衡阳市2021年生猪恢复生产和优质湘猪工程激励措施实施办法》,对生猪稳产保供工作获得先进的县(市)区,从相关专项资金中奖励50万元—100万

元,并在畜牧业有关专项资金项目上给予重点支持。对生猪种业工程建设、龙头企业培育与品牌建设、生猪屠宰标准化创建、标准化示范创建等方面有成效的企业给予5万元—20万元不等的奖励措施。

在良种繁育上,我市大力抓地方品种遗传资源保护,整合资源建立了寺门前猪资源场1个,现存栏寺门前纯种猪4500头。按照“优质湘猪”提升工程要求,进一步做好“寺门前土猪”和“玫瑰香猪”两个地方特色生猪品牌培育,扩大衡阳生猪的市场影响力和竞争力。抓畜禽良种繁育体系建设,建成种猪一级扩繁场19个、种猪二级扩繁场13个,夯实了生猪种业发展基础。

在规模养殖上,我市积极引资

培育产业龙头,与湖南现代农业等8家生猪养殖龙头企业签订了投资意向协议,这8家企业以多种形式在我市成功落地232家养殖场和饲料生产企业,共计投资102亿元,新增生猪产能610万头;积极引进天农、雨润、新五丰、正大等养殖企业,新建、改扩建规模场477个;积极打造生猪全产业链,通过招商引资,广东天农食品集团股份有限公司在常宁投资建设100万头生猪全产业链项目,正大集团100万头生猪屠宰、冷链、食品加工项目在衡阳县已正式落户,衡阳市湘江水利投与扬翔集团合作投资200万头生猪养殖项目也已签约开工建设。

